

**О результатах проведенного в 2022 году социологического исследования  
на тему: «Отношение горожан к проявлениям экстремизма и терроризма,  
оценка эффективности действий органов местного самоуправления  
по профилактике экстремизма и терроризма»**

На территории города Сургут в 2022 проведено социологическое исследование, направленное на изучение состояния межнациональных и межконфессиональных отношений. Результаты исследования позволяют позитивно оценить ситуацию в сфере этноконфессиональных отношений. В соответствии с исследованием 88%<sup>1</sup> опрошенных оценивают межнациональные отношения в Сургуте спокойными, 6,5% респондентов видят ситуацию как напряженную, для 5,5% респондентов вопрос оказался затруднительным.

Почти половина респондентов (47%) говорят о причинах, способствующих обострению межнациональных отношений, – «неправильное воспитание в семье, исторические традиции проявления нетерпимости», 24,3 % опрошенных указывают такую причину, как «вызывающее поведение представителей некоторых национальностей», 23,3% – «социальные проблемы, связанные с притоком мигрантов и приезжих работников», 20,3% – «социально-экономическое неравенство».

Мнения, относительно изменения количества мигрантов в Сургуте за последний год, разделились между их увеличением и неизменным количеством. При этом преобладает предположение, что качество жизни с притоком мигрантов остается таким же, как и было ранее.

Если говорить о межконфессиональных отношениях, то отношение к другим национальностям и религиям вполне спокойное, так оценивают 90,8%<sup>2</sup> опрошенных. Среди представителей всех национальных групп можно наблюдать преобладающее нейтральное отношение к иным национальностям.

---

<sup>1</sup> Совокупность вариантов ответов: «ситуация спокойная, мирная» и «ситуация внешне спокойная, но ощущается некоторая напряженность».

<sup>2</sup> Совокупность вариантов ответов: «ситуация спокойная, мирная» и «ситуация внешне спокойная, но ощущается некоторая напряженность».